

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Линьковой Юлии Игоревны  
«Посессивные конверсивы в русском и английском языках»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических  
наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое,  
типологическое и сопоставительное языкознание. Волгоград – 2014.

В автореферате диссертации Ю. И. Линьковой изложены результаты комплексного исследования, посвященного анализу посессивных антиномий в русской и английской лингвокультурах. В центре внимания автора диссертации – описание конститутивных признаков посессивных антиномий, установление их структуры, выявление закономерностей репрезентации данных антиномий в семантике посессивных конверсивов – глагольных и фразеологических единицах.

Отобранный фактический материал исследуется с привлечением семантического, лингвокультурологического, контекстуального анализа. Такой комплексный подход позволил автору определить национально-культурную специфику объективации посессивных антиномий в сопоставляемых языках, получить максимально достоверные результаты и обусловил как актуальность, так и новизну предпринятого исследования.

Положения, выносимые на защиту, логически вытекают из результатов исследования, перекликаются с поставленными задачами. Выводы автора подкреплены как теоретическими выкладками, так и результатами анализа фактического материала. Большой интерес представляют выводы автора о несимметричной выраженности в сопоставляемых языках интравектора и экстравектора в рамках установленных моделей посессивных антиномий, а также о различных изменениях в репрезентации данных моделей в зависимости от определенного хронологического среза.

Считаю, что результаты, полученные в ходе проведенного исследования, методика анализа фактического материала определяют в качестве возможных перспектив развития темы обращение к другим языковым средствам, в частности, атрибутивной посессивности, например, *мой, твой, его, её* и др.

Текст автореферата Ю. И. Линьковой адекватно отражает содержание диссертации, композиционно и технически оформлен грамотно, содержит ряд интересных и значимых наблюдений, что позволяет сделать вывод об объективности результатов исследования, его самостоятельности и исследовательской ценности.

Вместе с тем хотелось бы получить ответ на следующий вопрос. Встречались ли при работе с материалом примеры, иллюстрирующие разнонаправленные посессивные отношения, выраженные стилистически маркированными языковыми единицами (например, *прикарманивать, ханать, проматывать* и т.д. и, соответственно, в английском языке), и если да, то в составе каких моделей и каких векторов?

Диссертационное исследование, выполненное Ю. И. Линьковой, получило хорошую апробацию – 10 публикаций, 3 из которых в журналах, рекомендованных ВАК МОН РФ.

Таким образом, автореферат позволяет заключить, что диссертация Линьковой Юлии Игоревны «Посессивные конверсивы в русском и английском языках» соответствует требованиям ВАК МОН РФ, а автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук, профессор  
кафедры русского языка ФГБОУ ВПО  
«Мордовский государственный университет  
им. Н. П. Огарёва»

Акимова Эльвира Николаевна



430005, г. Саранск,  
ул. Большевикская, д. 68  
8(8342)29-08-35 (раб.)  
kafedrarusyaz@mail.ru